

## “厉害了，我的国”征文选刊

# 厉害了，我的国

□信息科学与工程学院 李娜

朋友，如果你不了解中国，请你手指东方，看看雄鸡展翅的英姿；如果你不了解中国，请你踏上它厚重的土地，看看它瑰丽的面容；如果你不了解中国，请怀着对这个伟大国度的敬畏，去触摸它澎湃的脉搏。

“现在青春是用来奋斗的，将来青春是用来回忆的。”习近平主席如是说。百年前，一声号角拉开了五四风雷的序幕，诞生了以爱国进步，民主科学为核心的五四精神；今年间，改革开放70周年，作为青年的我们，要敢于有梦，勇于追梦，勤于圆梦。不必说莫言用半生磨砺换取文字奇迹，张弥曼永不停息的探索古化石的脚印踏在中国大地。更不必说于敏愿将一生献宏谋的嘹亮誓言，宋玺义不容辞的万里赴戎机。现如今，中国站在了风浪恢宏的渡口，双创时代的潮头，互联网金融遍地开花，中国高铁领跑世界，悟空号探索到神秘暗物质，墨子号实现绝对安全

的量子纠缠，2G跟随；3G同步；4G创新；5G超越；这一代中国智慧，燃起生生不息的火光，享受着移动支付支付的便捷，知识付费的精准。

“江山代有人才出，各领风骚数百年”，无论是“青丝化作白发，依旧铁马冰河”的筑梦轨迹；亦或者“鹏初程，风欲翔，又携书剑路茫茫”的筑梦征程，都离不开生命不止，奋斗不息的努力。不必说少年周恩来的“为中华之崛起而读书”，不必说青年鲁迅的“我以我血荐轩辕”，也不必说雷锋同志的我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去，单是黄大年矢志报国，义无反顾就足以令我们肃然起敬，我们要有“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的深厚情怀，我们愿做“干惊天动地事，做隐姓埋名人”的民族英雄。

中国力量是一细不苟的精雕细琢，是台下十年功的岁月累积，是一硅一步踏出的千里道路，是一滴一股

汇成的澎湃力量。黄埔岸绿，屹立广厦大观；南海风情，传颂春天故事；港澳珠还，洗雪百年耻辱；台海波平，齐盼两岸团结。

中国辉煌是一往无前的奋斗姿态，是永不倦怠的精神状态，是越挫越勇的不甘言败，是奔腾不休的气概。今日，东方文化的坐标绽放光彩，中国探月工程嫦娥四号象征着中国创新，中国创造。

新时代是奋斗者的时代。愿你拥有一身正气，霹雳轰顶色不改；拥有一腔豪情，狂沙拂面目不迷；拥有一颗赤胆，万箭穿胸志不移。

红日初升，其道大光；美哉，我巍巍中华，与天不老；壮哉，我巍巍中华，与国无疆！世界东方屹立于巍巍中华，赤子心中燃烧着不灭骄傲！

我骄傲！我是中国人！  
(作者简介:李娜,信息科学与工程学院2019级学生,本文获“厉害了，我的国”征文一等奖。)

## 献礼祖国七十华诞，你我共书青春华章

### 厉害了，我的国

□经济与管理学院 王潇阳

日月盈昃，辰宿列张。趟过历史长河，翻看历史之书：从“鸦片中国”到如今的“健康中国”，从“侵略中国”到“中国开放”……从历史中的陪跑者到新时代的领跑者。“神女应无恙，当惊世界殊”，七十载披荆斩棘，踏上征程；七十载风雨兼程，不畏艰苦；七十载乘风破浪，勇立潮头！不忘初心，方得始终。风雨七十载，我们一直在路上！

江河奔流，岁月不居。一切伟大的成就，都不是一蹴而就，唾手可得的。回首祖国的昨日，“雄关漫道真如铁”；身处祖国的今朝，“敢叫日月换新天”；展望祖国的明天，“风物长宜放眼量”。毛竹在土中扎根六年，才会破土而出，积淀赋予了它生命的挺拔；毛虫在蛹中苦苦等待，才会完成华丽蝶变，积淀赋予了它生命的曼妙，由此可知只有博厚积淀，方可蓄势待发，为成功蓄能，在艰苦中蓄势，方会腾空而起，扶摇直上，在坚持中涅槃，自会有一树花开，芬芳岁月。

风自小岗起，潮自深圳来，改革春风吹满地，中国人民现新景。中国人民实现了从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃：开国大典揭开历史新章，三峡工程有着“高峡出平湖”的震撼，我们有一带一路，联通世界；高铁飞驰，誉满五洲；进口博览，引擎开拓；“嫦娥”升空，太空探索；“蛟龙”下水，遨游深海……当然我们更有着脱贫攻坚、大国重器、经济转型、两个一百年等使命，等待着我们去担当实现。

“江山代有才人出，各领风骚数百年”，祖国的强盛，离不开一代代人的奋斗与坚守。磐石大江或许会随天灾人祸而塌陷断流，但奋斗伟力却不会因时过境迁而逊色分毫，无论是“大庆精神”的延续“铁人”王为民，还是“雷锋精神”的时代代表郭明义都亦是如此，每一代都有每一代的使命，每一代都有每一代的热血与奉献，每一代都担起肩头的重任，勇往直前。“为中华之崛起而读书”寒窗苦读的周恩来，勇担中华崛起之大任，携刻了“天翻地覆慨而慷”的领袖烙印；“世上无难事，只怕有心人”的塞罕坝人，勇担“绿色中国”之大任，书写了“绿水青山就是金山银山”的时代传奇；“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”，脚踏实地的航天航海人，勇担逐梦星辰大海之大任，描绘了“翱翔太空”、“畅游深海”的科技新篇……

“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”无论是韩寒执笔为梦，年纪轻轻就针砭时弊，还是叶聪深海潜“蛟龙”，年纪轻轻便为我国载人潜水事业做出了巨大贡献，还是杜富国为救战友血染雷场，年纪轻轻便展现出超越常人的勇气与坚强……这都是我们青年人的榜样。广大青年既是追梦人又是圆梦人，身为青年人的我们在追寻自我实现之梦时，应当将个人的命运同国家的命运有机结合，在奋斗中释放青春激情，追逐青春理想，以青春之我、奋斗之我，为民族复兴铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦，让青春与时代同频共振！

中华儿女，热血难凉，国之所需，吾辈所向，献礼祖国，共书华章，未来可期，再创辉煌！

(作者简介:王潇阳,经济与管理学院2019级学生,本文获“厉害了，我的国”征文二等奖。)

## 我们都是追梦人 满身花语又归来

□文学院 华新恒

泱泱中华，孕育了五千年辉煌灿烂的历史，历经了五千年风雨激荡的沉积后，迸发出缕缕幽香，淡而绵长，正所谓“满身花语又归来”。如今，生活在中华民族伟大复兴新时代的我们，更堪称新时代的追梦人，展望未来，我们必定不忘初心，一往无前。

翻开历史泛黄的古卷，曾经受到欺凌的中国，刺痛我的眼眸。在帝国主义的压榨下，一系列不平等条约的签订，让中国从此沦为殖民地；一场场战争地开启，让中国损失了千百方计的中华夏好儿女。曾经的泱泱华夏，五年灿烂辉煌的文明史，在法西斯的枪炮声中，迅速消失殆尽。这是中华民族耻辱的，是中华儿女内心不可磨灭的伤疤，我们必须牢记：居安思危，振兴中华！牢记使命，砥砺前行！幸好，今天，中国人民已经挺直腰杆，用实力告诉世界：“犯我中华者，虽远必诛！”

1949年10月1日，是一个永载史册的日子。当巍峨的华表披上炫目的

曙光，当雄伟的天安门迎来东升的太阳，当中华人民共和国的国歌在空中盘旋，五星红旗伴着雄伟的音乐冉冉升起。一位巨人的洪亮声音响彻祖国大江南北的每一个角落——中华人民共和国中央人民政府成立了！历史的耳畔，传来了礼炮排山倒海般的回响，传来了人民震耳欲聋的欢呼，那一刻，我的祖国，我为你自豪。

中国的昨天已被写在人类史册，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。七十年披荆斩棘，又换了人间。

时间的车轮驶进2019年，伟大的中国迎来了七十周年华诞！七十年峥嵘岁月，祖国母亲成功走出一条崭新的中国特色社会主义道路。“红日初升，其道大光；河出伏流，一泻汪洋；乳虎啸谷，百兽震惶。”习总书记说：“幸福都是奋斗出来的。”70年来，我们凭着“逢山开路，遇水搭桥”的干劲，奋勇拼搏，砥砺前行，中国真正实现了从“站起来”到“富起来”再到“强起

来”的伟大飞跃。今日之种种，皆为往日之拼搏。泱泱大中华，悠悠五千年。正是因为有了这往日之拼搏，才有了今日之盛世中华。

一个时代有一个时代的使命，一代人有一代人的担当。我们不能辜负这个百年不遇的好时代，不能辜负这个大有可为的时代。我们应当把个人梦与中国梦紧密相连，继往圣之绝学，开万世之平章，成为祖国之栋梁！正如梁启超先生所言：“少年强则国强，少年智则国智，少年进步则国进步。”

1949—2019，值此建国七十周年之际，我想对前辈们说：“那年乱世如麻，愿你们拥有锦世年华。如果我们能相见，我一定告诉你，山河犹在，国泰民安。”岁月虽然无痕，但你们的精神永垂不朽！

我们都是新时代的追梦人，愿祖国永远满身花语总又归来。

(作者简介:华新恒,文学院2018级学生,本文获“厉害了，我的国”征文二等奖。)

### 闲话枣庄

不经意间，已到了金秋送爽的季节，我饶有兴致地与城色论坛的朋友一起秋游山亭，这方水土留在儿时记忆里的印象，还是穷山恶水的代名词，时至今日，却令人刮目相看：群山屹立，景色秀美，让人看到了无限的生机和希望！

穿过碧波荡漾的岩马水库，我们一行人驱车到了瀚海石观，延绵起伏雄伟的连青山脉，群山异石，形态各异，像一个被诅咒过的远古城堡，历经岁月的风蚀变成了化石，却依然保持着固有的精神，天地瞬息万变，巍巍群山松涛怒吼，回荡着英雄的传说，山壮美人更美，勤劳勇敢

## 山亭随想

□张慧敏

的人们洒尽汗水，生生不息的精神为瀚海石观添色不少，这山、这水，这“城色”，足以让人沉醉其中。

与连青山脉隔河相望的驻驾山亭，远远望去俨然一座仙岛，矗立在浩渺粼粼的水中，山上一排排挺拔的杨树浴霜后染上了一抹鹅黄，岩马水库尽收眼底，为融入黛青色的驻驾山平添了几分姿彩。山上伫立着观音菩萨，光照山亭祈福百姓！

下午时分，脚步匆匆的一行人来到了“石板部落”兴隆庄，它坐落在山脚下，石板堆砌的小道和房子形成了它特有的风格，独特的建筑历经了岁月的洗涤，诉说着它的百

年沧桑，透过石板部落，我看到了我们不屈的民族，在那样恶劣的条件下积极的给自己创造生存环境，绽放出最灿烂的生命！

夕阳西下，我们带着几分眷恋，几分不舍，离开这美丽的山城。期待着明年丹桂飘香、柿红草黄，再一次遥遥望那芦苇荡、碧波水，再一次感受那乡土音、人情美。

(作者简介:张慧敏,薛城区作家协会副秘书长。散文、随笔、诗歌等作品散见各级报刊,曾在省“找回真自我”征文比赛获一等奖。现任枣庄鲁润实业发展有限公司经理。)